
 Протокол
№ 

гр. София,    01.12.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 54 състав,  в 
публично заседание на 01.12.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Георги Бозуков

 
 
при участието на секретаря Стаменка Симеонова, като разгледа дело номер 
9928 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбата на чл.142, ал.1 ГПК, вр.чл.144 АПК на именното 
повикване в        10:09          часа се явиха:
 ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. Б. – редовно призован по реда на чл. 18а, ал. 10 от АПК, явява се лично 
и се представляван от адв. И., с пълномощно от днес.
В залата се явява и адвокат Д., назначен по реда на ЗПП.
ОТВЕТНИКЪТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЕЖАНЦИТЕ ПРИ МС – 
редовно призован, се представлява от юрк. К., с пълномощно от днес.
СГП – редовно уведомена, не изпраща представител.
ПРЕВОДАЧЪТ И. З. – явява се лично.
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ /лично чрез преводача/ - Желая да ме представлява адвокат И..
Адв. Д. – Моля да бъда освободен и да ми бъде издаден препис от протокола.
СЪДЪТ

ОПРЕДЕЛИ:
ДА СЕ ИЗДАДЕ препис от протокола на адвокат Д..
СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.

ДОКЛАДВА постъпилата жалба.
ДОКЛАДВА представената административна преписка.
ДОКЛАДВА  постъпила  молба  на  02.10.2025  г.  от  ответника  с  приложена  справка  относно 
обстановката в Ислямска Република И..
АДВ.  И.:  Поддържам  жалбата.  Да  се  приеме  административната  преписка.  Във  връзка  с 
бежанската  история  на  жалбоподателя  представям  и  моля  да  приемете  доклад  за  правата  на 



религиозните малцинства в И.. По отношение на изложените в административния акт доводи, че 
чужденецът би могъл да се завърне необезпокояван в И., ако деликатно изповядва своята религия, 
представям решение  на  съда  на  ЕС,  именно по  отношение  преценка  на  такива  въпроси.  По-
конкретно, че не може да се очаква едно лице, разумно, да се откаже от религиозните си вярвания, 
с цел да не бъде преследван. Но и преследването не спира да бъде преследване, когато то се 
въздържа от религиозни практики. Това е недопустимо според СЕС. На основание чл. 10 от ЗУБ, 
моля да изискате информация от ВКБООН. Ако едно лице се ползва от предоставен статут на 
бежанец по мандата на ВКБООН в друга държава, нашата държава е задължена автоматично да 
му  го  признае  и  да  му  предостави  статут,  т.е.  без  да  са  налице  абсолютно  никакви  други 
предпоставки и да се правят, каквито и да е други проверки. В административния акт виждам, че 
нашироко се обсъжда Турция, предвид че доверителят ми е живял в Турция, независимо че в 
самото удостоверение, с което му е дадено статут на бежанец, е написано че при напускане на 
страната,  той  губи  правата  си  да  остане  там  и  да  се  върне,  но  тъй  като  много  е  обсъдена 
ситуацията в Турция и правата на бежанците там, считам че това е индикация, че ДАБ счита че 
това е трета сигурна страна, в която чужденецът може да бъде върнат, поради което, моля да се 
изиска информация от Дирекция „Миграция“ МВР дали Република Турция приема каквито и да е 
чужденци обратно на турска територия, освен турски граждани. Аз също съм правил проверки и 
знам,  че  не  приемат,  те  изрично  отказват.  Няма  да  соча  други  доказателства.  Нямам 
доказателствени искания. 
ЮРК.  КЛИСАРСА  –  Оспорвам  жалбата.Представям  и  моля  да  приемете  справка,  относно 
актуалната  обществена  политическа  обстановка  в  И.  от  20.10.2025  г.  Няма  да  соча  други 
доказателства.  Не  възразявам  да  се  приемат  представените  в  днешното  съдебно  заседание 
писмени  доказателства  само  за  сведение  за  съда.  Нямам  доказателствени  искания.  Нямам 
възражения по направените доказателствени искания. 
СЪДЪТ по доказателствата,

ОПРЕДЕЛИ:
ПРИЕМА и ПРИЛАГА към делото административната преписка в цялост, както и представената 
справка относно обстановката в Ислямска Република И., актуална към 02.10.2025 г. 
ПРИЕМА и ПРИЛАГА към делото представената в днешното съдебно заседание от ответната 
страна  актуална  справка  за  Република  И.,  както  и  представените  писмени  доказателства  в 
днешното съдебно заседание от процесуалния представител на жалбоподателя.
СЪДЪТ  дава  3-дневен  срок  от  днес  на  процесуалния  представител  на  жалбоподателя  с 
допълнителна писмена молба по делото да поясни какви са доказателствените искания.
На  преводача  ДА СЕ ИЗПЛАТИ възнаграждение  за  извършения  превод  в  днешното  съдебно 
заседание в размер на 80,00 лева, платими от бюджета на съда.
ИЗДАДЕ СЕ РКО.
СЪДЪТ счете, че делото не е изяснено от фактическа страна и за събиране на доказателства

ОПРЕДЕЛИ:
ОТЛАГА И НАСРОЧВА същото за 09.02.2025 г. от 09:30 часа, за когато страните да се считат за 
редовно уведомени от днес.
Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10:20 часа.

С Ъ Д И Я:

СЕКРЕТАР:



 


